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『簗川ダムだより』の紹介

　盛岡市の簗川流域にお住まいの方々などに、簗川のようすや簗川ダム建設事業に関する情報をお知らせす
るために、『簗川ダムだより』を発行しています。年4回程度の発行を予定しています。

　簗川ダム建設事務所では、１１月１８日(火)、２１日(金)、２８日(金)の３回にわたって、川目小学校６年生の
みなさんを対象に『出前授業』を開催しました。

川目小学校で出前授業を行いました

　　　　　　　　　　　　　　　　２回目のテーマ『流域の歴史と自然』では、簗川の水などで水質のパックテストを行っ
てもらったり、昭和２０年以降の航空写真を見ながら流域の開発のようすを確かめてもらったり、流域の歴史
や文化を題材とした『簗川風土かるた』大会を開催したりしました。

　　　　　　　　　　　　　　　　３回目のテーマ『ダムのやくわり』では事務所に来てもらい、パネルなどによる説明
やダム模型の実験により『ダムのやくわり』に触れてもらい、付替道路（国道５号橋～９号橋）も見学してもら
いました。最後に、修了証カードを渡し『出前授業』を終了しました。

　　　　　　　　　　　　　　　児童のみなさんからは、こちらがドキッとする質問や再認識させられる感想があり、来年
度以降も『出前授業』の取り組みを続けていきたいと考えています。

出前授業のようす 班ごとに問題に答えてもらいました

手づくりの『簗川ダムカード』

みんなにも実験をしてもらいました 昔の写真も見てみました 『簗川風土かるた』大会開始

『ダムのやくわり』を実験で見てみよう 雨でしたが、みんなで記念写真

◆１回目◆１回目((１１月１８日１１月１８日))

◆２回目◆２回目((１１月２１日１１月２１日))

◆３回目◆３回目((１１月２８日１１月２８日))

　　　　　　　　　　　　　　　　１回目のテーマ『川のはたらき・地域とのかかわり』では、６つの問題に対して班ごと
に回答してもらい、正解班には手づくりの『簗川ダムカード』をプレゼントしました。

◆出前授業を終えて

◆児童からの質問・感想

・ 簗川の水はきれいなので、こ
れからもきれいであるよう気を
つけたい。
・流域にはいろんな伝説がある
ことがわかった。
・どうして簗川にダムをつくるの？
・みんな、簗川で泳いだことがあ
るよ！



　朝晩の冷え込みも厳しくなり、ストーブが欠かせない季節となりました。
　この時期になりますと、毎年、油の河川への流出事故が多発します。
　水質事故は油類や化学物質が河川や土壌に流出することで、魚などの生
き物が死に、水道用水を河川から取水できなくなるなど、社会生活、生態系
等に大きな影響をもたらします。
　今一度、ホームタンクの配管に亀裂や漏れがないか、チェックしてみてくだ
さい。
　いったん、水質事故が発生しますと、地中に染み込んだ油の回収や河川・水路での油の処理などに多額の
費用がかかります。これらの費用は、原因者の負担となります。

他の河川で
発生した水質
事故の状況

付替え道路の工事を進めています

『付替国道３号橋』
少しずつ橋を延ばしています

『県道交差点部　道路改良』
土砂を細野地区に運搬しています

『付替国道14～15号橋間　道路改良』
もうすぐ工事が終わります

　工事によりご不便、ご迷惑をおかけしますが、工事関係者一同、安全第一で工事に取り組んでいます。ご
理解とご協力をよろしくお願いします。
　工事についてお気づきの点がありましたら、簗川ダム事務所までご連絡ください。連絡先は下に記載してい
ます。

油の管理にご注意ください

　油が浮いている、油の臭いがするなどの水質事故を発見した場合には、お近くの国や県の機関、市役所、消
防署、警察署等へご連絡ください。

◆もし、水質事故を見つけたら◆もし、水質事故を見つけたら

　万が一、油が浮いている、油の臭いがするなどの水質事故を起こした場合には、お近くの国や県の機関、市
役所、消防署、警察署等へご連絡ください。

◆もし、水質事故を起こしたら◆もし、水質事故を起こしたら

　詳細の情報をお求めの方はホームペ
ージでもご覧できます。（「岩手県－
簗川ダム建設事務所」と検索。）
　これからも定期的に皆様方に情報を
発信してまいりますので、ご意見やご
要望をお寄せ下さい。
〒020-0817
　盛岡市東中野字沢田94-1
TEL019-652-8821
　　※受付：月～金　8:30～17:30
FAX019-652-8822
E-mail：BA0011@pref.iwate.jp 　
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